

kmetov v svoji bahatosti noče poznati. Vsi gremo v boj za Girstmayra!

**Volilni shod v Št. Ilju.** V gostilni „Niederwald“ v Št. Ilju pri Mariboru vršil se je preteklo nedeljo popoldne ob 5. uri volilni shod. Prišli so zaupniki od vseh važnejših sosednih občin. Tudi na tem shodu sta govorila gg. kandidat Girstmayr in urednik „Štajerca“ Karl Linhart. Z velikim navdušenjem se je sprejela ednoglasno Girstmayrova kandidatura. Gotovo je, da bode naš kmetski kandidat Girstmayr v tukajšnih občinah največje število glasov dobil. Rožkarja smo siti! Kar čuti za kmetsko stvar, glasovalo bode za g. Girstmayr! Hujskarja nasprotnikov nas zavedne kmete ne bode prestrašila!

## Volilni okraj število 25

Maribor (desni breg), Slovenska Bistrica, Konjice voli:

### Ludvik Kresnik

posestnik  
Črešnjavec.

**Kdo je Kresnik?** Mi ne bomo Kresniku slave peli, ker ga volilci itak dobro poznajo. Kresnik je posestnik in obrtnik ter značajen napredni mož. Kar on pravi, to drži! Celo življenje je prebil med ljudstvom in pozna vsled tega ljudske potrebe. Sam na svojem telesu je občutil vsa bremena, ki jih je napačna politika dosedanjih poslancev našemu ljudstvu naložila. Iz ljudstva je naš Kresnik, v ljudstvu je živel in trpel in za ljudstvo hoče delati. Zato bomo z vsemi močmi njegovo kandidaturo podpirali. Vsi na delo za Kresnika! Vsi v boj! Proč s črnimi podrepniki, ki nimajo srca in čustva za ljudstvo!

**Zakaj nismo za Piška?** Pišek je posestnik in odkar je postal „vodja“ klerikalne stranke v slovenjebistriškem okraju, se mu veliko bolje godi, kakor drugim kmetovalcem, ki živijo le od svojega kmetskega dela. Mi Piška ne bomo osebno napadali, ako se bodejo tudi naši nasprotniki v tej rezervi držali. Ako bi pa klerikalci pričeli z grdo gonjo proti našemu kandidatu, ako bi pričeli osebni boj proti njemu, — no, potem se bomo znali tudi mi pomagati. Za danes omenimo le, da imamo stvarne vzroke, nasprotovati Piškovi kandidaturi. Pišek je namreč član in „voditelj“ tiste prvaške stranke, katera ni dosedaj za kmeta prav ničesar storila. Ta klerikalna stranka je kriva, da je naše kmetsko ljudstvo gledé izobrazbe zaostala, da se poveča z vsakim letom izseljevanje v Ameriko, da pomanjkuje poslov, da so kmetski davki vedno večji, da se povečavajo vsled tega tudi dolgovi, da država kmeta v nobenem oziru ne podpira, — z eno besedo: prvaško-klerikalna

politika je kriva, da je prišlo naše kmetsko ljudstvo na beraško palico. In Pišek je bil vedno le pohlevni hlapec te stranke. Zato je vseh njenih grehov sokriv. Mi kmetje potrebujemo neodvisnega kmetskega poslanca, ki bode vedno in povsod brez ozira na vsako politiko zastopal kmetske, delavske in obrtniške interese! Iz teh stvarnih vzrokov je Pišek nemogoč za našega poslanca. Mi bomo torej vsi ljudskega kandidata Kresnika izvolili!

**Železničarji in sploh delavci** so imeli l. 1907 čez 800 glasov. Ker so imeli takrat posebnega kandidata, so jih njemu dali. Letos niso postavili nobenega svojega kandidata. Vprašanje je torej, komu bodejo dali svoje glasove. Po našem mnenju odgovor ni težak. Ludvik Kresnik je mož, ki ga delavci poznajo in častijo. On stoji na stališču, da se mora tudi delavstvu dati, kar mu pristoja. Zato se bode tudi v slučaju izvolitve vedno za delavske interese zavzemal. Pišek tega ne more obljubiti, kajti on je član delavstvu najbolj sovražne klerikalne stranke, ki je še vedno proletarcem v hrbet padla, kadar so se ti za zboljšanje svojega položaja, za košček kruha potegovali. Zato oddajmo Kresniku svoj glas!

## Volilni okraj število 26

Ptuj-Ormož voli:

### Josef Ornič

okrajni načelnik

Ptuj.

**Naš Ornič** pač v javnosti ne potrebuje nobene hvale in nobenega zagovora. Desetletja sem stoji ta velezaslужni mož v ospredju gospodarskega dela v ptujskem in deloma tudi v ormoškem okraju. Lahko rečemo: nobeno večje gospodarsko delo v tem okraju ni bilo brez Orničevega sodelovanja izvršeno. Ptujski okraj so prvaki z Brenčičem popolnoma zanemarili, — v par letih pa je naš Ornič vse popravil in vzorno gospodaril. C. k. vlada, knezoškof, voditelji strank so mu že opetovano živo in iskreno zahvalo za njegov trud za kmetsko ljudstvo izrekli. Sam cesar je Orniča že dvakrat odlikoval. Kot okrajni načelnik, deželni poslanec, član trgovske zbornice, kot župan itd. je Ornič vedno in povsod za gospodarski blagor deloval. Tudi najzagriženejši nasprotniki morajo priznati, da je naš Ornič plemeniti značaj in dobronik ljudstva. Na tisoče je kmetov, ki so njemu hvale dolžni. Prepričani smo tudi, da bodejo kmetje pri teh volitvah z vsemi močmi delovali, da zmaga naš kandidat, okrajni načelnik Jos. Ornič!

**Kaj je s Plojem?** Kakor smo že poročali, prinesli so slovensko-narodni listi, ki stojijo Ploju blizu, presenetljivo vest, da senatni predsednik dr. Ploj ne bode več kandidiral. Minula je potem cela vrsta dni in vse je bilo tiho nad vodami. Kar nakrat pa so prinesli isti slovensko-narodni listi vest, da ni res, da bi Ploj brezpogojno vsako kandidaturo odklonil, marveč da so to samo njegovi osebni nasprotniki sprožili. Po domače povedano: Ploj se torej samo navidezno kuja. Čujemo tudi novico, da hoče Ploj v nekem drugem volilnem okraju kandidirati. Govori se celo, da ga hočejo Ljubljančanje za poslanca izbrati. Na vsak način bi bilo skrajni čas, da se Ploj enkrat izjavi, ali bode kandidiral ali ne. Kajti njegovi pristaši so vsi spehani in žalostujejo pretresljivo, da se človeku srce obrača. Nam je vse eno, kaj napravi g. Ploj. Kajti naša politika se ne ravna po politiki prvaških strank!

**Brenčič in Meško** se razumeta obadva približno toliko na politiko, kakor zajec na boben. Ali po milosti klerikalne stranke sta bila potegnena od domačega gnojišča. Najprve so prijeli Meškota, ki je postal deželni poslanec. Klerikalci bi ravno tudi brezovo metljo izvolili, ako bi to njih komandantom dopadlo. Zdaj pa je šla Meškota ta „čast“ v glavo kakor težko vino. Ko so klerikalni „zaupniki“ vsled tega zadnjič

na sestanku v Ptuju določili bahača Brenčiča za kandidata, je to Meškota hudo speklo. Možakar je mislil: preje sem bil tej bandi dober, da sem se proti Ploju za deželnega poslanca potegoval. Zdaj hočem jaz Meško tudi državni poslanec in pozneje celo minister in „ilirski“ kralj postati. Tako sta se Brenčič in Meško zlasala. In klerikalci imajo zdaj dva kandidata, — Meškota in Brenčiča, ki sta oba ednako modra in drug drugzve vredna. Res, za počt!

**Sv. Urban.** Tukajšnji kaplan Molajnar je že poročal iz prižnice krščanskim možem o volitvah in dobrih poslancih ter se udeležil s svojimi podrepniki volilnega shoda v narodnem domu v Ptuju, da glasujejo z njim za Brenčiča. In ta je imel že v gostilni g. Klemenčiča svoj prvi volilni shod. Obljubil je kmetu pomagati; a tega pa ni povedal, da je sam slab gospodar ter da ga bližnji sosedje zaradi baharije ne marajo. Zamolčal je tudi, da nemškega jezika ni sposoben. Kako se tedaj naj poteguje na nemškem Dunaju za kmeta, ako ga nihče ne razume! — Ja, ja, 20 kronc na dan mu diši, ker z lesom pri okrajnem zastopu Brenčiču zaslužiti več ni. Malo treznemu kaplanu Molajnarju pa svetujemo, naj se briga raje za duhovske stvari, nego za volitve ter se naj nauči vere, da ne bo zopet na prižnici obtičal in se osramotil. Raje več v knjigo nego v glažek pokukniti!

**Kmetje iz sv. Urbana pri Ptuju** nam pišejo: Ne zameri nam, ljubi Brenčič, ako se nekaj s „Štajercem“ zmenimo od nedelje, ko si svoje burke uganjal pri Klemenčiču v sv. Urbanu. Agitiral si, da bi tebe (Brenčiča) v državni zbor poslali. Trebuh imaš pač zelo zanimiv, ali oči so zelo slabe za ministre pogledati, ker si preveč navdušeno obljuboval na od kaplanokratije napisani papir, kateri je ravno nedolžen in se pusti vse gori mazati. Besede so bile res lepe ali izpolnile se nikdar ne bodejo, ker ti slišiš še preveč trave rasti in hojce peti. Posebno zanimivo je, ko si oponašal Hutterjev „špirit“ in naše blatne ceste. Zakaj pa te ceste rabiš? Ostani raje na polju, da bodeš ložje zajec streljal, ko si bodeš lov kupil. Blebetal si tudi nekaj od ilirskega kraljevstva. Ja, ja, za tisto pa bi bil pač ti najboljši. Ako se bodeva v tem novem kraljevstvu dr. Sušteršič in dr. Korošec za kralja kronala, bodeš ti Brenčič z vodo in gobo čakal, če bi se komu od veselja kaj neprijetnega zgodilo. Gospodu Malajnerju pa priporočamo, naj raje doma ostane, kakor stori to g. župnik, in naj raje malo bolj na spoved misli. Mi kmetje smo se zmenili, da bomo vsi svoje glasove za Orniča oddali, kajti okrajni načelnik Ornič je mož, ki ni od nikogar odvisen in ima srce za gospodarsko delo!

**V Bukovcih pri Ptuju** so imeli klerikalci volilni shod, na katerem sta se kregala klerikalni posojilničar Pušenjak in plačani agitator ter večni študent Visenjak iz Možganje. Drug družega sta se bala. Visenjak je celo pri naših somišljenikih prosjačil, da naj ga podpirajo. Ali ljudje na dravskem polju so se narodnjaške hujskarje ravno tako naveličali, kakor klerikalne. Na dravskem polju so se kmetje vzdramili in bodejo svoj glas okrajnemu načelniku Orniču dali. Kajti Ornič ima gospodarski program, nasprotni kandidati pa poznajo edino politično gonjo!

## Novice.

### Bela Ljubljana je govorila...

Mesece sem je divjal občinski volilni boj v Ljubljani, temu „središču Slovenije“. Kakor znano, je svoj čas vlada vsled krvave Hribarjeve komedije korumpirani občinski svet ljubljanski razpustila in c. k. komisarja na čelo postavila. Potem so se zopet volitve razpisale in preteklo nedeljo tudi izvršile. Končale so z velikanskim polomom Hribarjeve srbofilske politike. Medtem ko so sedeli doslej v občinskem zastopu sami prvaški liberalci — ljudstvo jim pravi „koritarji“ —, bilo je zdaj tudi 14 slovenskih klerikalcev, 7 Nemcev in 1 socialni demokrat izvoljenih. Tako imajo nekdanji mogotci le 1 glas večine, ker štejejo le 23 zastopnikov. Dolga leta je stal bajer miren in stoječa voda je že daleč naokrog smrdela. A zdaj so Ljubljančani sami vrgli kamen v ta

## Ni boljšega

za takojšno napravo vefline goveje juhe, kakor



MAGGI JEVE

kocke za govejo juho

à 5 vinarjev.

189



MAGGI'jeve kocke za govejo juho so čista, najboljša juha iz govedine, v trdi obliki in obsegajo tudi potrebno kuhhalno sol ter primēs.

Edino pristne z imenom MAGGI in z varstveno znamko križeva zvezda.



